

Zapiranje trgovin v Centru

Odločitev o tem, da bo Pekarna Center zaprla nekaj svojih lokalov, je med kraji v krajevnih skupnostih Kolodvor in Stari Vodmat povzročila nemalo hude krvi. Organi krajevnih skupnosti ter sveti potrošnikov so intervenirali, prav tako občinska konferenca SZDL, povratnih informacij za kraje pa ni bilo. Zato smo se odpravili k odgovornim tovarišem v Emono, v katere sklopu je tudi Pekarna Center.

Komercialni direktor, tovariš Sok nam je povedal naslednje: »Že vsaj šest mesecev se intenzivno ukvarjamo s tem problemom. Pekarna Center je v pretežni meri proizvodna delovna organizacija, v kateri predstavlja maloprodaja le manjši del dejavnosti. Na splošno težimo k čimvečji specializaciji naših tozdov in zato bi bilo potrebno, da se pekarna ukvarja pretežno s peko kruha in podobnih proizvodov, ne pa z maloprodajo. Na območju Ljubljane ima Pekarna Center sedem prodajal in v splošnem so poslovno leto vse zaključile negativno; skupna izguba je znašala milijon dinarjev. Problem smo skušali rešiti znotraj Emone in zainteresirati naše delovne organizacije, da bi prevzele te lokale, kasneje pa smo informirali še druge.

Ni nam vseeno, če bi potrošniki ostali brez oskrbe z osnovnimi živili. Do tega večinoma ne bo prišlo, saj so navadno v neposredni bližini samopostrežne trgovine drugih trgovskih organizacij in s tem kraji ne bi bili prikrajšani. Obstoječe trgovine so starega, klasičnega tipa in zahtevajo več delovne sile. Poleg tega so lokali večinoma zastareli in če bi jih skušali prenoviti, bi to zahtevalo ogromna vlaganja,

česar pa si v sedanjih težavah ne moremo privoščiti. Zaradi osebnih dohodkov imamo tudi težave s kadri, saj ni ustreznih, povečini imajo le osnovno šolo, pa še to ne popolno.

Res smo dobili proteste od krajevnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij v občini, toda menimo, da bodo kraji zadovoljni tudi z dejanskimi spremembami.

Prodajalna na Pražakovi ulici bo ostala skoraj taka kot je, skrčili bomo le asortiment izdelkov in bomo prodajali le tiste brez prometnega davka (v glavnem le kruh, pekarski proizvodi in mleko), saj nam prometni davek zelo bremeni stroške, kar je problem pri vseh naših prodajalnah.

Prodajalno na Šmartinski pri Zmaju bo prevzela Mesna industrija Zalog in v njej uredila sodobno mesnico in delikateso. Ta druga je bila bolj kritična in je zaključila lansko leto s 174.000 dinarji izgube. Prizadel jo je tudi odhod poslovodkinje v pokoj, za katero nismo mogli dobiti ustreznega namestnika. V Stari Ljubljani je še nekdanja pekarna na Bregu. To smo želeli posodobiti, vendar bomo verjetno odprli le prodajalno, ker bo večji del prevzelo gostinsko podjetje in uredilo v njej piv-

nico. Slabši je položaj v drugih KS, izven Centra, toda tudi tam upamo, da se bo položaj uredil v prid potrošnikov.

Tako. Zadeva se bo končala veliko lepše, kot se je začela. Kraji s Kolodvora bodo osnovna živila še vedno lahko kupovali v stari, tradicionalni trgovini na Pražakovi, bolj zahtevni pa bodo stopili v katero od samopostrežb za voga-lom, čeravno so tam pogoste dolge vrste zaradi dnevnih migrantov. Stari Vodmat pa bo dobil prvo delikateso. Potrošniki pa moramo biti strpnejši in razumeti tudi probleme trgovine. No, na Bregu pa bo odprtje kakršnegakoli lokala po dolgem premoru vsekakor razveseljivo.«

Vito Komac



Malica in kosilo

Dandanes nam zmanjkuje časa za vse, pa tudi za pošteno malico in kosilo. Sicer pa sta malica, še zlasti pa kosilo, v restavraciji ali navadni gostilni peklensko draga in dolgotrajna zadeva. Več kot je ljudi počasnejši so običajno natakariji. Zato ni čudno, da prodajalne toplih-sendvičev, hrenovk imenovanih hot dog in podobnih dobrot rastejo v našem mestu kot gobe po dežju. In jim »kšefta« zlepa ne zmanjka.

Ulična razsvetljava

Ko hodi človek ponoči po naši občini naleti na prava razsvetljevalna nasprotja. Imamo razkošno osvetljene ulice, v glavnem v strogem centru, pa tudi popolnoma zamračene predele mesta. In seveda vse mogoče in nemogoče vmesne različice obeh skrajnosti. Zanima me, kaj delajo pristojne organizacije in organi na področju razsvetljenosti Ljubljane, da bi se te razlike vsaj malce izenačile. Pri tem seveda ne mislim na to, da bi razkošno razsvetljene ulice zamračili!

O. S. Ljubljana

leto. Iz tega je torej razvidno, da ni bilo denarja niti za redno vzdrževanje.

Za nove investicije bo treba torej najti nove vire financiranja. Eden teh virov je prispevek za uporabo mestnega zemljišča in morda še kateri. Vendar je do realizacije še daleč. Res pa je, je poudarila tovarišica Bregantova, da je pravilna osvetlitev mesta del standarda naših občanov in bistven pogoj javne varnosti naših občanov, zlasti na področju prometne varnosti.

Da bi dobili kar se da verodostojen odgovor na to vprašanje, smo poklicali ljubljansko komunalno podjetje, kjer nam je tovarišica Majda Bregant povedala marsikaj o problematiki ljubljanske javne razsvetljave. Če strnemo njene ugotovitve, lahko rečemo, da je Ljubljana na samem repu jugoslovanskih mest na področju osvetljenosti. Komunalno podjetje je v letošnjem programu kolektivne komunalne rabe ponudilo tudi merjenje osvetljenosti našega mesta. Te meritve naj bi

zakaj tako?

dale osnovne podatke o tem problemu. Obenem bi služile kot izhodišče za izboljšanje razsvetljenosti našega mesta.

Na podlagi tega programa dve ekipi od srede aprila merita osvetljenost v Ljubljani. Meritve naj bi bile končane do konca prihodnjega leta. Meritve lahko namreč samo od somraka do polnoči, kajti tedaj se del razsvetljave izključuje. Odšteti pa je treba tudi vse deževne in podobno vremensko neugodne dni, ker tedaj meritve ne dajo prave vrednosti.

Rezultate teh meritev bodo skupaj s katastrskimi podatki vnesli v posebno študijo ter predlagali potrebne rešitve. O tem bodo razpravljale tudi vse ljubljanske komunalne skupnosti in seveda občani, ki so še kako zainteresirani za čimboljše rešitve tega vprašanja.

Vendar so s programom kolektivne komunalne rabe zagotovljena le sredstva za obnovo obstoječih svetil, ne pa za nove investicije. Teh sredstev je sicer več kot doslej, ko se je denar natekal iz proračuna, kjer se je letno povečala vsota za približno 8 odstotkov. Potrebe za vzdrževanje novih svetil in semaforjev pa so naraščale z 20 odstotki na



Taki smo, da se iz izkušenj, bolje rečeno, nesreče sočloveka neradi učimo. Nesreče pa nas uče, da se marsikatera nesreča na naših ulicah dogodi, ker ne spoštujemo niti osnovnih cestnih zapovedi in prepovedi. Ena takih je prav gotovo rdeča semafarska luč. Mladenci na sliki, ki jo kljub prepovedi veselo mahajo čez cesto, bodo čez leto in dan postali šoferji. Jim bo takrat rdeča semafarska luč pomenila prav toliko malo kot jim danes?

Fric Peršič

Proslava v Cankarjevem domu

Kraji krajevnih skupnosti Gradišče so se 15. aprila 1980 ob 19. uri zbrali v Linhartovi dvorani Cankarjevega doma, da s svečano proslavo počastijo 27. april – dan ustanovitve OF, 1. maj – praznik dela in 35. obletnico osvoboditve. Proslavi je prisostvovalo nad 600 ljudi. Dragocen prispevek k proslavi je bil govor tovariša dr. Joža Vilfana, ki je poudaril pridobitve naše revolucije, prikazal vlogo socialistične Jugoslavije in današnjo situacijo v svetu.

Potek proslave v tej lepi dvorani je omogočilo vodstvo doma, ki s krajevno skupnostjo Gradišče tesno sodeluje že od začetka gradnje. Bogat program narodnih plesov pa je poklonila akademska folklorna skupina France Marolt, kar je rezultat dobrega sodelovanja krajevnih skupnosti z osnovno šolo Majda Vrhovnik, ki nudi že vrsto let gostoljubje tej naši najbolj znani folklorni skupini.

A. Z.

Dejavnost ZTKO občine Center

Zveza telesnokulturnih organizacij v naši občini že dalj časa pripravlja in vodi trimska in rekreativna tekmovanja v različnih športnih panogah. Vodilo teh tekmovanj je predvsem množičnost, pri čemer pa ni zanemarjena tudi kvaliteta in športno obnašanje sodelujočih ekip. Udeležba seveda presega občinske meje, kar dokazuje 62 prijavljenih moštev iz vse Ljubljane in okolice v malem nogometu.

Dosedaj so sklenjena tekmovanja v košarki, kegljanju, namiznem tenisu in streljanju, nadaljuje se turnir v malem nogometu, začela pa se bodo tekmovanja v atletiki za šolska športna društva.

S. Jan

Podeljena priznanja OF v krajevni skupnosti Stari Vodmat

V počastitev 27. aprila, 1. maja in 35-letnice osvoboditve Ljubljane so v krajevni skupnosti Stari Vodmat podelili bronasta priznanja Osvobodilne fronte aktivnim družbenopolitičnim delavcem krajevnih skupnosti, ki s svojim delom prispevajo k razvoju delegatskega sistema, hišne samouprave in uspešnemu družbenemu razvoju v krajevni skupnosti.

Bronasta priznanja Osvobodilne fronte so prejeli Janez Bonač, Mirko Jotanovič, Vekoslava Kokalj, Zora Kristančič, Veselin Perič, dr. Viljem Vrbošek, dr. Mirko Žgur in hišni svet Potrčeva 2, 4, 6.

C. Pavlin

Svečana podelitev priznanj OF v krajevni skupnosti Ajdovščina

Krajevna konferenca SZDL Ajdovščina je v proslavljanje praznikov vključila tudi svečano podelitev priznanj OF. Zbranim je govoril dr. Viktor Damjan. Program so izvajali učenci osnovne šole Prežihov Voranc.

Priznanja OF so prejeli Franc Trampuž, Ignac Gruden, Jožica Pečnik, Minka Valentinčič, Zinka Veretik, Julka Lončarič, hišni svet Vošnjakova 12 in Dvorčakova 13 ter odred tabornikov Sivi volk.

Ob tej priložnosti je prejela državno odlikovanje tovarišica Zvonka Tepina.

Tudi v naši občini za postopen prehod na ekonomske stanarine

Samoupravni sporazum o oblikovanju in postopnem prehodu na ekonomske stanarine na območju ljubljanskih občin je doživel izredno odmevnost tako v javni razpravi kot pri podpisovanju. Samoupravni sporazum je v občini podpisalo 442 organizacij združenega dela, kar pomeni 71,5% in 602 hišna sveta ali 78,3%. Vseh podpisanih sklepov v občini je torej 1044 ali 75,5%.